



## 关于常州市武进区人民法院工作报告的决议

(2025年1月6日常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议通过)

常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议,听取和审议了区人民法院代院长于立峰所作的《区人民法院工作报告》。会议决定批准这个报告。

## 关于常州市武进区人民检察院工作报告的决议

(2025年1月6日常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议通过)

常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议,听取和审议了区人民检察院检察长张娟所作的《人民检察院工作报告》。会议决定批准这个报告。

## 关于常州市武进区2024年国民经济和社会发展规划执行情况及2025年计划的决议

(2025年1月6日常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议通过)

常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议,审查了区人民政府提交的《关于常州市武进区2024年国民经济和社会发展规划执行情况及2025年计划草案的报告》和常州市武进区2025年国民经济和社会发展规划草案,同意常州市武进区第十七届人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于常州市武进区2024年国民经济和社会发展规划执行情况及2025年计划草案的报告》,批准常州市武进区2025年国民经济和社会发展规划。

## 关于常州市武进区2024年预算执行情况和2025年预算的决议

(2025年1月6日常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议通过)

常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议,审查了区人民政府提交的《关于常州市武进区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》及常州市武进区2025年预算草案,同意常州市武进区第十七届人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于常州市武进区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》,批准常州市武进区2025年预算。

## 无坚不摧是精神 时光不负奋斗者

### ——热烈祝贺区两会闭幕

□ 本报评论员

时间勾勒新的年轮,刻下时代前行的足印。

备受瞩目的区十七届人大四次会议、区政协十五届四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

时光为笔,书写积极履职的真挚情怀;初心着墨,交出团结奋进的时代答卷。与会期间,代表委员们心系“国之大者”“政之所向”“民之所盼”,依法履行职责、认真协商议政、积极建言献策、共商发展大计,展现出昂扬向上、奋发有为的精神风貌,写下了民主、团结、求实、奋进的新篇章。区两会的胜利召开,必将进一步鼓舞和动员全区上下、社会各界接续奋斗、勇开新局。

疾风知劲草,烈火见真金。2025年是收官“十四五”、谋划“十五五”的承上启下之年,是走稳走好高质量发展“武进节奏”的开局之年,极不寻常、极为关键。我们今年要做的重点工作有很多——各类规划的研究、体制机制的理顺、太湖的综合治理、城乡的自主更新、“两湖”创新区核心区的建设、产业结构的调优、民生保障的扩面提标……每一项都意义深远、充满挑战。

归零,更新,重启,向上。我们必须认真落实区委、区政府的决策部署,广泛凝聚包括区人大、区政协在内的方方面面的力量,树立信心、保持定力,崇尚实干、勇争一流,以纲举目张的

行动力、舍我其谁的担当力、踏石留印的拼搏力创造新的业绩,开启新的征程,奔赴新的梦想。

察势者明,趋势者智。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。面对国内外复杂多变的环境、形势,面临经济运行新的困难和挑战,我们要在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大。只有科学把握面临的战略机遇和风险挑战,因势而谋、顺势而为,才能掌握主动、赢得未来。要常怀强烈的竞争意识、忧患意识,先人一步、走在前列,化优势为胜势、积小胜为大胜,把握机遇、趁势而为,才能开创发展新格局、再创新业新辉煌。

“事必有法,然后可成。”行动是最激昂的宣言书,实干是最质朴的方法论。如今方向清、路径明,接下来最重要的,就是坚持干字当头、实字为要。我们必须弘扬真抓实干的优良作风,把干的导向立起来、把干的能力强起来、把干的合力聚起来,让干事的激情拧成一股攻坚克难的力量。

无坚不摧是精神,时光不负奋斗者。“大考之年”更需大干。随着新一年的钟声敲响,武进怀揣着梦想与希望,踏上了新的征程。让我们勠力同心、乘势而上,向着更加美好的明天勇毅前行,不负这个大有可为的新时代!

## 沈东在区十七届人大四次会议闭幕式上的讲话

(上接02版)

四、深化自身建设,展现良好形象。创造新时代“武进荣光”是全体武进人民共同的梦想。要想实现这个愿景,离不开一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。一要继续加强队伍建设。区人大及其常委会和全体代表,要认真执行党的领导各项制度,落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,牢固树立“崇尚实干、勇争一流”的鲜明导向,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、

组织建设、作风建设、纪律建设,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。二要广泛凝聚奋进合力。全体代表要积极投身经济社会发展主战场,身在经济领域的代表,要抢抓机遇争取项目、想方设法开拓市场,用自己的模范行动为经济发展鼓劲出力;身在农口部门和农村生产一线的代表,要在美丽乡村建设、统筹城乡发展、带动农民增收致富等方面发挥示范作用;身在教科文卫战线的代表,要在发展城乡教育、丰富群众文化、提高人民健康水平等方面作出

积极贡献;其他各行各业各领域的代表要以身作则,引领全体武进人民一同干起来、竞相跑起来、全员冲起来,以“代表争先锋、人人求突破”的高度自觉,为武进赢得新的胜利和荣光。三要着力提高履职本领。自觉做人民代表大会制度的坚定信仰者、忠实实践者、坚决维护者,充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势,积极参加“人大代表在行动”“履职主题月”等活动,当好党和政府联系人民群众的桥梁,提出更多有针对性和建设性的意见

建议,努力形成更多高质量的履职成果,切实履行好职责和使命,做新时代人民满意的人大代表。

各位代表、同志们!人大工作是党的工作的重要组成部分,人大力量是推动武进高质量发展的重要力量。区委将一如既往高度重视人大工作,切实加强和改进对人大工作的领导,为人大工作开展创造良好的环境。各级党委要把人大工作纳入党委总体工作布局,做到思想上重视、工作上信任、决策上尊重。“一府一委两院”要自觉接受人

大监督,认真执行人大决议决定和审议意见,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。各级各部门要虚心听取人大代表的意见建议,及时回应合理诉求,高质量办理好人大代表议案建议,更好支持和保障代表依法履职。

各位代表,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勇挑发展重担,勇克难关险阻,勇立时代潮头,为奋力实现“十四五”圆满收官、扎实推进中国式现代化贡献更多人大力量!

# 崇尚实干 勇争一流 走稳走好高质量发展的“武进节奏”

